



韩朝海军在西部海域交火

据新华社电 韩国联合通讯社10日援引政府消息人士的话报道说,韩国和朝鲜海军当天上午在西部海域的“北方界线”附近发生交火,双方互射250多发舰炮,韩国无伤亡损失,朝鲜警备艇则着火冒烟退回朝鲜水域。据悉,朝方军人有1人死亡3人受伤。

交火细节

朝鲜舰艇交火不到一分钟

据韩国联合通讯社消息,朝鲜海军舰艇当地时间10日上午11时28分左右在黄海大青岛附近海上交火,韩方没有伤亡损失。朝鲜与韩国海军舰艇交火持续不到一分钟。

韩国联合新闻通讯社指出,合同参谋本部表示,韩国海军于11点28分至31分之间,再度发出两次警告。

合同参谋本部指出,上午11点32分许,韩国再次进行警告射击,但朝鲜警备艇继续南下,韩国因此于11点36分向朝鲜警备艇进行警告射击。

朝鲜海军警备艇于11点37分向韩国海军高速艇发射50多发类似85毫米舰炮,其中15发击中韩国高速艇左舷和舵室之间的船舱外壁,但未造成人员伤亡和装备损失。

在朝鲜直接射击韩国高速艇的同时,韩国两艘高速艇也于11

点37分,向朝鲜警备艇发射了200多发40毫米舰炮。

报道称,朝鲜舰艇不顾韩方警告,越过西海“北方界线”(NLL)继续南下,于是韩军海军集中火力进行了射击。据悉,朝鲜警备艇也开火进行了反击,但由于船只被韩方火力击中破损近半,最终北上回到自己海域。

另外,交火当时海上的9艘韩方渔船也被护送到安全海域。

各方反应

韩国:军方进入备战状态

朝鲜:要求韩道歉

据韩联社报道,朝韩海军舰艇10日在西海“北方界线”(NLL)海域交火,韩方无伤亡损失。韩国联合参谋本部有关负责人表示,朝方的损失情况未得到证实。但据悉,朝方军人有1人死亡3人受伤。

韩军目前已进入全面备战状态,表示将密切应对朝鲜在陆海空方面可能进行的任何挑衅行为。

朝鲜10日称韩国在西部海域向一艘执行例行任务的警备艇开火是“严重的武装挑衅”,并要求韩国为此道歉。

朝中社引述朝鲜军方的表述称,当天上午为确定一个侵入朝方水域的未明物体,朝鲜人民军海军的一艘正在执行例行警备任务的巡逻艇采取了行动。

最新进展

朝韩相互指责首先越境

韩国和朝鲜10日上午在黄海海域发生军事交火,双方相互指责是对方首先越境。

据韩国联合通讯社报道,当天晚些时候,韩国总统府首席新闻官李东官表示,韩国总统李明博下午召开紧急安保会议,讨论应对方案。他要求韩国国防部加强安保态势,沉着应对,避免事态进一步恶化。

另据韩联社当天报道,朝鲜人民军最高司令部当天发表新闻公报,指责韩国海军在朝方海域发动了严重的武装挑衅行为,朝鲜海军警备艇为确认侵入朝方领海的不明目标紧急出动。在归队时,受到韩国海军追赶、射击等严重挑衅行为,朝鲜海军警备艇立即打击回应。朝方要求韩方就此进行道歉。

链接

“北方界线”

朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。“北方界线”是韩国在白翎岛、延坪岛、大青岛、小青岛、隅岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方面设定的海上分界线,朝鲜方面一直未予承认。1999年和2002年,韩朝海军舰艇曾在该海域发生过两次军事冲突,并导致双方人员伤亡。

1996-2002年朝韩海事冲突大事记

- 1996年9月,一艘朝鲜潜艇在韩国东海岸搁浅,潜艇内的26名水手中有24名被韩国士兵所杀。有两名韩国军人其中一名是上校在交火中丧生,10名士兵受伤。
- 1997年6月,朝鲜一艘巡逻艇和一艘韩国巡逻艇在黄海交火,没有造成伤亡。
- 1998年6月22日,在韩国东部海岸附近的一艘小型船上发现9名朝鲜人员尸体。
- 1998年7月12日,在韩国东部海岸海滩上发现一名朝鲜人尸体。
- 1998年11月20日,韩国海军向朝鲜舰艇开枪示警。
- 1998年12月18日,韩国海军击沉一艘朝鲜舰艇。
- 1999年6月9日至6月11日,朝韩军舰发生三次冲突。
- 1999年6月15日,韩国与朝鲜海军舰艇发生海战,多名朝鲜海军士兵丧生,其中一艘朝鲜舰艇被炮弹击沉,另外几艘被炮弹击中受损。
- 2001年6月24日,韩国海军向一艘朝鲜船只鸣枪警告。
- 2002年6月29日上午,朝鲜和韩国军舰在黄海延坪岛水域发生激烈交火,一艘韩国高速艇被击沉,包括艇长在内的4人死亡,19人受伤,1人失踪。朝鲜方面一艘警备艇被击中起火,这是1999年后两国间最大规模的一次军事冲突。

以色列向印度出售11亿美元防空系统

据新华社电 以色列官员9日说,根据以色列和印度签署的一项11亿美元合同,以色列将向印度出售改进型防空系统,预计2017年交付。以色列《国土报》网站援引这名未具名官员的话说,“巴拉克-8”防空系统由以色列航空航天工业公司负责制造,6至8年后可交付印度。

“巴拉克-8”防空系统是“巴拉克”防空系统的改进型,可搭载在舰船上用于拦截来袭导弹、飞机和无人驾驶飞行器。最新改进型还可在陆地部署。以色列是印度重要武器供应商。据这名官员透露,印度陆军参谋长迪帕克·卡普尔今年4月与以色列举行高层会谈后签署了这一军购合同。

印反政府武装打死4名警察

本报综合消息 印度官方11月9日称,反政府武装分子在印度东部地区一购物区内袭击一个警方巡逻队,造成4名警官死亡。印度一个主要反叛组织声称对此事件负责。这个反政府武装常常袭击印度警察及政府官员,指责其与地主及富农相勾结,呼吁给予农民土地,向穷人提供更多的就业机会。

印度警方一名官员称,袭击事件发生后,武装分子逃往附近森林,两名警官紧随其后,双方在距加尔各答西南部180公里处一个小镇附近再次交火。警方还称,在袭击事件中牺牲警官的步枪被武装分子掠走。(邵杰)

索马里海盗劫一军火船 袭击香港巨轮没得手

据新华社电 索马里海盗8日俘获了一艘载有大量武器弹药的阿联酋货轮。此后一天,海盗们竟然首次在距离摩加迪沙1000多海里外(1600公里)的印度洋上攻击过路的香港巨型油轮,但所幸未能得手。据悉,被海盗劫持的阿联酋货轮目前停靠在索马里北部港口,船上运载的是各类轻武器、火箭筒和配套弹药。

萨科齐晒“青春照” 挥镐痛挖柏林墙



本报综合消息 20年前,柏林墙倒塌的那个夜晚,有一名34岁的法国青年也在现场参与了拆墙。他就是法国总统萨科齐。8日,萨科齐在“脸谱”网站自己的主页上贴了一张当年拿着一把小镐凿柏林墙的照片。

萨科齐在“脸谱”上的文章主题为《对1989年11月9日柏林墙倒塌的记忆》。在配图的说明中,萨科齐写道,他是在9日清晨到达西柏林的,然后越过检查站,进入东德,成为首批参与拆柏林墙的人士之一。萨科齐贴在“脸谱”上的图片显示,他和一名同伴拿着一把貌似丁字镐的工具正在凿柏林墙。“那一夜,激情在延续,”萨科齐在文中写道,“两德人民的统一标志着冷战的结束。”(如嘉)



美国等国继续就核方案施压并威胁制裁

伊朗:对话是唯一途径

世界展示自己负责任的态度,那制裁将是可能之事。”根据国际原子能机构的方案,伊朗研究用核反应堆所需的纯度更高浓缩铀将由别国提供,而不是自行生产。伊朗应将大部分低纯度浓缩铀运往俄罗斯提纯,再由法国加工,然后运回国内作为研究用核反应堆燃料。

希拉里当天说,这一方案给了伊朗机会,让伊朗既能得到研究用反应堆所需燃料,也使伊朗能开始让国际社会恢复对其核计划的信心。

同美国一样,德国和法国也是参与伊核谈判的国家。当天与希拉里共同出席新闻发布会的德国外长吉多·韦斯特韦勒说,国际社会的耐心不是“无限的”。

法国总统尼古拉·萨科齐当天在德国参加活动。法国总统府发表的声明说,萨科齐与俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫当天举行了会晤,两人“未排除向伊朗施加更多制裁的可能性”。美法等西方国家一直威胁伊朗,如果在核问题上不积极合作就推动联合国安理会接着制裁伊朗。

西方在安理会推动制裁需要拥有否决权的俄罗斯提供支持。梅德韦杰夫7日接受德国《明镜》周刊采访时说,如果伊朗在核问题谈判中不能采取建设性立场,“不排除对伊朗实施制裁的可能性”。梅德韦杰夫的讲话引起各界关注。白宫发言人吉布斯9日敦促伊朗早日就核燃料方案做决定时引用了梅德韦杰夫这段话。

与美国等国的焦急态度相比,伊朗方面在这一问题上显得不温不火。艾哈迈迪·内贾德当天在土耳其伊斯坦布尔出席会议后告诉媒体记者,西方与伊朗对抗或威胁伊朗的努力一无所获,解决争端的唯一途径是对话与合作。

美国等国怀疑伊朗企图利用核计划为幌子秘密研制核武器,但伊朗坚称本国核计划出于和平目的。艾哈迈迪·内贾德说,西方因核计划对伊朗发出威胁出于政治动机,某些国家反对伊朗是因为它们想统治世界。与先前的表态一样,艾哈迈迪·内贾德当天再次重申伊朗和平利用核能的权利,说这是伊朗固有权利。

美国等西方国家官员9日向伊朗施压,要求伊朗尽快接受国际原子能机构提出的核燃料解决方案,否则“承担后果”。而伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德当天的回应是:对话与谈判是解决争端的唯一途径。

威胁制裁

国际原子能机构关于解决伊朗核燃料问题的方案已提出有些时日,伊朗方面虽给出了初步意见,但究竟是否最终能接受方案仍让西方国家心里没底。美国国务卿希拉里·克林顿9日访问德国时说,如果伊朗领导层不履行应承担的义务将“面临后果”。

白宫方面当天晚些时候强化了这一立场。发言人罗伯特·吉布斯说:“如果伊朗不采取措施向

不温不火

耐心有限